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À rendre avant les vacances

Exercice 1 – Résoudre dans R le système linéaire suivant d’inconnues x, y, z (on
discutera les solutions en fonction du paramètre m). mx + y + z = 1

x + my + z = m
x + y + mz = m2

Exercice 2 – Dans C3, le vecteur u = (1, i, 1) est-il combinaison linéaire des
vecteurs e1 = (1, 2,−i), e2 = (1, i, 1 + i) et e3 = (1,−1, 2i) ?

Exercice 3 – Dans R4, on définit:

E = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 | x1 + x2 + x3 + x4 = 0}
F = Vect((1,−1, 0, 0), (0, 1, 1, 1)) G = Vect((1,−1, 1,−1))

Exprimez chacun des sous-espaces vectoriels de R4 suivants sous la forme Vect(v1, . . . , vk):

E ∩ F, F ∩G, E ∩G, E + F, E + G, F + G.

Exercice 4 – Soit E = F(N, R) l’espace vectoriel des suites réelles. Soit

F = {u ∈ E | pour tout n ≥ 0, un+2 = un+1 + un}.
1) Montrez que F est un sous-espace vectoriel de E.
2) Déterminez deux valeurs de a non nulles pour lesquelles la suite de terme

général an appartient à F .


